

2020年全市重点工作回顾系列报道之“爱家乡 做主人 讲文明 促发展”(二)

践行文明讲文明 文明方可促发展

做好自己 为辽源添彩

为辽源添彩 我们要讲大局

我们工作和生活在座城市,就注定要和这座城市荣辱与共、休戚相关。城市好,我们才好。让城市发展更有力量,让百姓生活更加幸福,不单单是政府部门的事情,也和我们每一位市民息息相关。生活在这座城市的市民没有哪个人不希望我们的城市更美丽、更宜居。要实现这样的愿望,就要付出实实在在地行动,这就需要广大市民为

了城市发展的全局而理解、支持、配合相关部门推动城市发展的举措。做素质高、有担当、顾大局、有责任心的市民,是我们城市最大的财富,也是建设美丽辽源的重要力量。在依法享有权利的同时,善尽公民的责任和义务,胸怀城市发展的全局,不因个人利益而拖公共利益的后腿,这就是负责任公民的态度和选择。

为辽源添彩 我们要做文明人

市民骑着共享单车短距离出行,已成为一道常见的风景。然而,共享单车的发展在带来便捷出行的同时,也不可避免地暴露出一些不文明行为。我们是城市的主人,也是城市文明最直接的受益者,珍惜和爱护为城市文明作贡献的一花一草、一木一物,就是在为我们自己

的生活提质增效、为幸福保驾护航。共享单车最重要的是共享文明。为了让共享单车使用者不脱离“文明轨道”,运营商、城市管理部门和广大市民应共同协作,妥善解决共享单车带来的城市不文明现象,让共享单车更好地为市民服务,真正成为城市文明的一道亮丽风景。

为辽源添彩 我们要敢于担当

管好我们的城市,人人都有责任。城市发展,需要你的担当。在看到公用设施正在遭到破坏时,每一位市民都应挺身而出或主动阻止。保护公用设施,爱护我们身边的环境,是每位市民的责任和义务。我们要以主

人翁的责任感对不文明行为说“不”。众人拾柴火焰高。我们要用凡人微芒,点亮城市荣光。星火汇聚,必将让我们的城市更文明、更美丽、更有温度,真正让广大市民有更多获得感、幸福感、安全感。

·评论· 做“主人翁”要付诸行动

对很多市民来说,做推动城市发展的“主人翁”意识早已深入人心并转化为实实在在地行动,在以自己的方式时刻为城市发展和进步作努力。这样的市民把城市发展和文明进步的各项大事小事当做分内事,从我做起、从现在做起,争做推动城市的“主人翁”和“主力军”,城市因他们而更文明、更美好,是可佩可敬的。正所谓城市之兴,居者皆有其责;城

市之美,居者皆应尽其力。做“城市发展主人翁”不能成为口号,而应该成为激励和督促每一位市民把热爱家乡和建设家乡的激情转化成实实在在地行动,不但要做好为推动城市发展建言献策的“参谋官”,更需要做身体力行的“实干家”,俯下身子、放开手脚、真抓实干,在各自岗位上作出优异成绩,为城市的兴旺发达挥洒汗水、贡献才智。



我们的诚信故事

信以致远。诚信是信誉的基石,是企业生存发展的永恒动力,是城市经济发展的必要条件。“人无诚信不立,业无诚信不兴,国无诚信不强。”加快推进社会信用体系建设,是国家一项重大战略决策,也是城市治理体系和治理能力现代化的重要内容,贯穿于依法治市、以德治市的全过程。辽源这座城市宜居、宜商、宜发展。辽源人厚德载物,辽源人朴实善良,辽源企业诚实守信,求真务实,创新进取。通过本报报道的诚信故事,我们看到了辽源企业的时代责任感和诚信理念,充分展示了各行各业秉承诚信理念、践行社会主义核心价值观的精神风貌。

吉林东丰农村商业银行股份有限公司 诚信,承载一方百姓安居乐业

金融贵在诚信,一家银行只有奉行诚信经营,才能获得社会各界的信任,才会拥有发挥其职能作用的社会基础。吉林东丰农村商业银行股份有限公司是东丰县县域资产规模最大、服务范围最广、从业人员和营业网点最多的地方金融法人机构,一直坚持“诚信经营、服务民生”的理念,致力于打造县域金融品牌,努力做好农民致富、小微企业成长及居民兴业的银行。2007年,东丰县宏宇供热有限公司成立之初急需资金支持,吉林东丰农村商业银行

股份有限公司结合企业实际量身打造推出贷款新品种,解决企业资金难题。同年,东丰县猴石镇一家小型民营企业在该行贷款20万元。随后,由于企业经营不善,借款人除了欠银行贷款还有大量外债,因此,一度想着放弃还款。至此,该行没有采取极端方式催要,而是由信贷人员上门宣传征信知识,讲明失信危害,帮助其重拾信心。在权衡利弊后,借款人主动签订还款协议,用自己打工、种地获得的收入逐年清偿,最后,用12年时间分31次还清了20万元本金。



- ①从小引导文明行为,“大手小手”一起牵,营造热爱家乡的浓厚氛围
- ②自主成立“小红帽”志愿服务队,深入社区、广场开展义务劳动,改善居民生活环境
- ③园林部门加大城区绿化景观带烟头及杂物清理力度,全力营造宜居环境
- ④文明养犬成为新风尚

道德力量 提升城市温度

城市的文明是一盏明灯,它能照亮光明的道路;城市文明也是一场细雨,滋润着每个人的心灵。因此,加强精神文明建设、提升道德力量也就是提升整座城市的温度。近几年,我市从文明行为规范的细微之处入手,以法治的刚性推动文明生活方式和文明行为习惯的养成。各种文明条例的完善和实施,让道德的力量不断增强。乘车有序、文明养犬、开车不随便鸣笛、小区内不圈占公共绿地、殡葬不搭设灵棚等一系列行为都彰显出我市居民的文明程度在不断增强,市容市貌也有了极大改观,人民群众的幸福、获得感、安全感有了显著提升,同时让更多的人感受到我市的文明底色。

文明养犬尽责任

遛狗不拴绳、狗便不清理、大型犬伤人……近年来,因为不文明养犬、遛狗引发的纠纷在全国各地居民小区多有发生,群众怨声载道。在某种程度上,狗患已经成为一个典型的社会问题,甚至成为很多矛盾的爆发点。文明养犬是文明社会的一种体现,争做文明养犬人,创建人犬和谐的美好家园,是每个养犬人的责任和义务,在此,我们呼吁广大市民从我做起,做一个文明自律的养犬人,共同营造和谐健康的人居环境。

公共场所不抽烟

你在前方吞云吐雾,他在后方咳嗽不止。“吸烟有害健康”虽然已经成为人们的共识,但仍有烟民不顾他人健康,对“公共场所禁烟”标识视若无睹。为了保护不吸烟者的权益,营造一个洁净的公共环境,许多公共场所,如医院、学校、餐厅、公共交通等都贴上了“禁止吸烟”的标志。随着“禁烟令”的出台,许多人拍手叫好,网络上支持的声浪一浪盖过一浪。全社会要大力加强宣传教育,特别是对青少年的教育,以达到从“源头”削弱“烟民大军”的效果;一些关心环保和公众健康的社会组织要多组织宣传活动,使“禁烟”的环保观念深入人心;餐厅等一些公共场所,有条件的要设置专门的吸烟区;更重要的是,有关部门要推进公共场所禁止吸烟立法,从法制层面杜绝这种不文明行为。净化了公共环境,那么保护公众健康便指日可待,公众的公共生活质量也将上升到一个新的台阶。

生活垃圾不乱倒

如今,垃圾分类是新时尚、新热潮。2019年7月1日,上海的垃圾分类新政已经开启,其他省份也将陆续进入“强制时代”。推进垃圾分类,重在习惯养成。我市在垃圾分类上做了许多工作,不少“金点子”受到市民欢迎,在浓厚氛围的影响下,大家的垃圾分类意识逐步增强,垃圾分类的好习惯也在逐步养成。培养垃圾分类的好习惯,为改善生活环境作努力,为绿色可持续发展作贡献。垃圾分类关系到每个家庭,需要大家自觉养成好习惯,更需要全社会的精细科学管理来支撑。从自身做起,从日常生活中做起,带动身边的每个人参与进来,让广大市民从中学到垃圾分类的知识,了解环保的重要性。“生活垃圾不乱倒,垃圾分类记心头,绿色环保更美好”,垃圾分类,期待有你!

规矩矩过马路

“凑足一拨人就走,和红绿灯无关”,这种不看红绿灯、没车就走、随意穿行交叉路口的过马路行为一直以来饱受诟病,引发了社会对生命安全和文明素质的讨论和共鸣。“中国式过马路”到底危险在哪?轮番上演的行人车祸事件就是血的教训。“马路是现代文明的镜子”,闯红灯过马路的现象,折射当下的不文明。而培养市民的文明交通意识,提升市民文明素质需要多管齐下。首先,要营造文明氛围。其次,要加强文明的引导。除了执法和处罚之外,还要采取更多的文明途径,提升国民文明素质,增添更强的文明力量,让文明向我们走来,让文明走进生活。

本版稿件由本报记者 王超 整理
本版图片由本报记者 刘鹰 摄
本版策划 凯麒麟

吉林省行行行皮草洗染连锁有限公司 诚信,铸就企业美好明天

吉林省行行行皮草洗染连锁有限公司成立于1996年。历经22年的发展,正向颇具规模的民营企业迈进,目前已是吉林省洗染行业的领军企业。企业顺风顺水的发展,社会各界的好评和政府部门的认可,靠的是什么呢?是优质的服务,更是诚信的经营。2012年7月,行行行洗衣店店长骆淑艳接收了一件孟姓顾客的待洗衣服,在例行检查时,发现衣服口袋里有一条60多克的金项链。此时,顾客已离开。骆淑艳随即拨打了该顾客预留的联系电话并告知有“贵重物品”遗落。当该顾客来取项链并以现金答谢时,被骆淑艳婉言谢绝。2018年1月1日,行行行洗衣半岛店店

员郭春玲接收了一条鄂姓顾客送来的裤子,在例行检查时,发现裤子口袋里有1500元现金,此时,顾客已离开,郭春玲随即拨打了该顾客预留的联系电话并告知有现金落在裤子口袋里。顾客感动之余,给该店送去了表扬信。上述两个事例只是该企业日常中的日常,多年来,类似的事情还有很多。在外界看来,这都是可歌可泣的举动,但在“行行行”人的心中,这只是分内工作的一个必要因素。如今,“行行行”已是拥有中央工厂,省内28家连锁店的洗染行业领军企业,但专注的“行行行”人满足于此,而是想通过诚信经营的发展理念和不断的努力,将“行行行”品牌做成“百年老店”。

辽源市高登眼镜连锁有限公司 诚信,助力企业稳健发展

高登眼镜连锁有限公司自1983年成立之日起,一路披荆斩棘、栉风沐雨,至今已走过三十六载。三十六载岁月年轮足以烙印彰显高登人的诚信品质。“专业精神、服务人民”以质量求生存、以信誉求发展”一直是企业的经营理念。多年来,高登眼镜连锁有限公司坚持开展救助贫困学生活动,关注社会弱势群体,资助贫困孩子完成学业,步入社会成为自强

自立的人。疫情防控期间,公司第一时间成立疫情防控小组,增强从业人员自我防范意识,自觉做好经营场所消杀工作。暂停营业期间,有顾客急需相关帮助和服务,该公司就对顾客进行预约式服务,每天只接待一位顾客。虽然是“一对一专属服务”,但商品依然是明码标价,服务却丝毫不打折。疫情无情人有情,诚信经营暖人心。这是辽源商家的代表,这是高登眼镜的企业精神。

诚信,成就合格“法律人”

——记吉林武德吉律师事务所主任武宏生

法律是打击违法犯罪、维护公民合法权益的神圣“武器”。而律师就是用法律“武器”尽最大努力维护社会的公平正义。律师的职业是神圣的,是受人尊重和敬仰的。一名合格的法律人,诚信是基础,也是前提。现年47岁的武宏生,已从事律师职业24年。曾经是辽源地区最年轻的律师,如今已是主任律师,辽源市律师协会会长、辽源市法学会副会长、市人大代表。多年来,武宏生一直不忘初心,以无私地奉献精神,

服务地方经济发展,服务辽源百姓民生。服务、诚信、奉献成了他和律所的代名词。为工伤建筑工人法律援助讨公道,为被家暴女孩儿法律援助索赔……今年1月27日(正月初三)开始,武宏生便一直参与我市的疫情防控工作。自掏腰包为机关、社区、学校等单位制作防疫宣传板;到检测卡点为防控一线工作人员做坚实的法律服务。他说:你们守护城市,我来守护你们。